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AVVERTENZE DI SICUREZZA

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni prima
dell'uso.

Leggere tutti gli avvisi di sicurezza e
tutte le istruzioni.

La mancata osservanza dei presenti av-
visi e istruzioni potrebbe causare scosse
elettriche, incendi e/o infortuni gravi.
Avvertenza! Quando Si usano apparec-
chi alimentati elettricamente, osser-
vare sempre le normali precauzioni di
sicurezza per ridurre il rischio di incen-
dio, scosse elettriche, lesioni personali
e danni materiali. Lapparecchio € de-
stinato solo ad un uso domestico per le
funzioni indicate nel presente manuale.
Non adatto per uso professionale. Non
utilizzare I'apparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato € da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone |'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allor-
ché si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazio-
ne, controllare che la tensione indica-

ta sui dati tecnici corrisponda a quella
della rete locale e non utilizzare prese
0 prolunghe elettriche non compatibi-
li con quanto indicato nei dati tecnici.
Non utilizzare 'apparecchio seil cavo, la
spina 0 alcune sue parti risultano dan-
neggiate. Assicurarsi che il cavo di ali-
mentazione Sia adequatamente tenuto
lontano dall'apparecchio e non vengain
contatto con le parti calde dello stesso o
pressato su bordi o spigolitaglienti. Non
scollegare mai |'apparecchio tirando il
cavo. Dopo aver utilizzato I'apparecchio,
scollegare il filo conduttore dalla fonte
elettrica e attendere che si raffreddi
prima di riporlo a posto e di procedere
alla sua pulizia. Non utilizzare I'appa-
recchio in prossimita di altre persone o
animali. Tutte le riparazioni, compresa
la (eventuale) la sostituzione del cavo
di alimentazione, devono essere ese-
quite solamente da tecnici autorizzati
ed esperti, in modo da prevenire ogni
rischio. Non avvolgere mai il cavo di ali-
mentazione attorno alla mano quando
'apparecchio & connesso alla rete elet-
trica. In caso di temporale, scollegare
il cavo di alimentazione dalla presa di
corrente. Distendere completamente
il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare o
trasportare |'apparecchio per mezzo del
filo di alimentazione. Non usare il filo
di alimentazione come manico. Non



tirare il filo di alimentazione attorno
ad angoli aguzzi e non appoggiarlo su
superfici calde. Conservare il presente
libretto d'uso sicuro, insieme alle istru-
zioni, per l'intera durata di vita dell'ap-
parecchio, a scopo di consultazione.
In caso di cessione dell'apparecchio a
terzi, consegnare anche lintera docu-
mentazione. Se nella lettura di questo
libretto di istruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o
se sorgessero dubbi, prima di utiliz-
zare il prodotto contattare |'azienda
all'indirizzo indicato.

Attenzione! Controllare periodicamente
il corretto serraggio delle eventuali viti
presenti, lo stato di usura dell'appa-
recchio ed accertarsi del suo corretto
funzionamento. L'utilizzo di accessori
non consigliati o non forniti dal co-
struttore dell'apparecchio puo compor-
tare rischi di incendio, shock elettrico
0 danni a persone. Scollegare sempre
'apparecchio dall'alimentazione se la-
sciato incustodito e prima di montarlo,
smontarlo, pulirlo o manutenerlo. Non
lasciare I'apparecchio esposto ad agen-
ti atmosferici (pioggia, sole, ecc.). Non
usare I'apparecchio all'aperto. Non la-
sciare incustodito I'apparecchio mentre
e collegato alla rete elettrica. In caso di
danneggiamento del filo di alimenta-
zione 0 dell'apparecchio, & necessario

farlo riparare dal fabbricante o pres-
S0 Un centro assistenza autorizzato in
modo da evitare eventuali pericoli. Non
utilizzare I'apparecchio in caso di mani
bagnate o piedi bagnati o nudi.

AATTENZlONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-
sciati alla portata dei bambini in quan-
to potenziali fonti di pericolo.

Tenere il sacchetto di plastica lontano
dalla portata di bambini. Non & un gio-
cattolo.

Durante ['utilizzo assicurarsi che i bam-
bini non vengano a contatto con I'appa-
recchio.

I'apparecchio non é destinato ad essere
fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di
comando separato.

Non immergere I'apparecchio in acqua
0 altri liquidi. Non mettere sotto acqua
corrente.

Non usare apparecchio in prossimita di
vasche o lavandini pieni di acqua.
Questo apparecchio non € concepito
per esser usato continuativamente. Far



raffreddare I'apparecchio sempre per
qualche minuto tra un utilizzo e un al-
tro.

La temperatura delle superfici accessi-
bili puo essere elevata quando 'appa-
recchio & in funzione.

& Superficie che scotta.

Le superfici sono soggette a diventare
calde durante ['uso.

ATTENZIONE! Se la superficie presenta
delle crepe, hisogna spegnere I'appa-
recchio per

evitare che possa esserci una scossa
elettrica.

Collocare I'apparecchio su un piano sta-
bile e orizzontale.

Durante il funzionamento aprire |'ap-
parecchio utilizzando solo la maniglia
della porta, le parti metalliche e il ve-
tro sono caldi. Non mettere canovacci o
piatti sullapparecchio quando & caldo o
In funzione. Non utilizzare vicino a pa-
reti 0 tende.

Non inserire |'apparecchio in un mobile
Ne incassare da nessuna parte.

(ollegare I'apparecchio con una presa
di corrente provvista di terra. Il man-
ato rispetto a questo obbligo puo pro-
vocare uno shock elettrico con conse-
quenza di lesioni gravi,

Questo apparecchio & conforme ai re-
quisiti del Regolamento (UE) 2023/826.
Consumo in modalita off (spento): 0,0
W.

Ingresso automatico in modalita off: 0
minuti

L'apparecchio e dotato di funzione di
gestione dell'energia e passa automa-
ticamente in modalita off immediata-
mente (0 minuti) al termine dell'utiliz-
20. Non é prevista una modalita standby
intermedia.

Consumo in modalita standby: N/A.
L'apparecchio non dispone di modalita
standby né di modalita standby in rete.
Attivazione/disattivazione delle porte
wireless: N/A

I'apparecchio non dispone di porte wi-
reless, di porte di rete cablate né di fun-
zionalita di rete,

Alimentazione; |'apparecchio € dotato
di alimentazione integrata ed & colle-
gato direttamente alla rete elettrica
tramite cavo di alimentazione fisso con
spina.

DESCRIZIONE

COMPONENTI DELL'ARTICOLO:
1. Maniglia
2. Sportello in vetro



3. Leccarda

4. Griglia

5. Manopola temperatura

6. Manopola funzioni

7. Manopola Timer

8. Spia di accensione

9. Pinza per leccarda

10. Girarrosto

11. Maniglia per asportare girarrosto

Prima dell'utilizzo

Eliminare tutti gli elementi di imballo del fornetto;

Posizionare il forno su una superficie piana assicurandoVi che questo
sia stato posizionato almeno 10 cm lontano da pareti, mobili od
oggetti, poiché il calore sprigionato dall'apparecchio potrebbe
rovinare gli elementi circostanti;

NOTA: Non mettere canovacci, né piatti sopra I'apparecchio. Non
utilizzare in prossimita di pareti o tende.

Lavare accuratamente tutti gli accessori ed asciugarli prima di riporli
all'interno del forno e utilizzarli;

Collegate il cavo alla presa di corrente ed effettuate un CICLO PROVA
che serve ad eliminare polveri e sostanze protettive utilizzati per
Iimballo. Posizionare la manopola della temperatura sui 230°C
per almeno 15’ (utilizzare la manopola del timer). Durante questa
operazione, si potrebbero avvertire fumo o odori del tutto normali.

MODALITA' D’'USO

Posizionate il forno su una superficie piana e stabile e collegarlo ad
una presa di corrente.

Preparate il cibo da cuocere, adagiandolo sulla griglia o in una teglia.
Attenzione: non adagiate mai i cibi a contatto diretto con la leccarda.
La leccarda non & adatta al contatto diretto con gli alimenti, in quanto
destinata a raccogliere i grassi di cottura.

Pertanto utilizzate delle teglie oppure della carta forno su cui
adagiare il cibo. Inserite la griglia all'interno del forno all'altezza
desiderata aiutandovi con la pinza e posizionate la leccarda sotto la
griglia per la raccolta degli eventuali grassi di cottura.

A seconda della ricetta, utilizzare la manopola della temperatura e
farla ruotare fino a raggiungere quella ideale, fino ad un massimo di
230°C.

E anche possibile impostare il timer fino a un massimo di 60min.
Ruotare la manopola del timer per selezionare l'intervallo di tempo
desiderato al termine del quale I'unita emettera un segnale acustico
spegnendosi automaticamente.

NOTA: DURANTE IL PROCESSO DI COTTURA, IL TIMER PUQ’ ESSERE
REIMPOSTATO A SECONDA DEL TEMPO DI COTTURA RICHIESTO.
ESEMPIO: COTTURA 120': BISOGNERA' IMPOSTARE PRIMA IL TIMER A
60’ PO, UNA VOLTA TERMINATO IL TEMPO, REIMPOSTARLO A 60’ PER
POTER CONTINUARELACOTTURA.

LA SPIA ACCESA INDICA CHE IL FORNO E IN FUNZIONE.

Funzioni

E possibile selezionare il metodo di cottura desiderato tra quelli
disponibili. Ruotare la manopola per selezionare tra:

1. 0ff

2. Cottura Combinata (superiore-+inferiore) con ventilazione:

Con questa modalita si attivano entrambe le resistenze (superiore
e inferiore) che, abbinate alla ventilazione, consentono una cottura
rapida e uniforme.

3. Cottura superiore con ventilazione:

Con questa modalita si attiva la resistenza superiore che, abbinata
alla ventilazione, genera un effetto di propagazione del calore che
non brucia superficialmente gli alimenti ma vi penetra in profondita.
4. Cottura Combinata (superiore-+inferiore):

Con questa modalita si attivano entrambe le resistenze per cuocere i
cibi in modo uniforme.

5. Cottura superiore con girarrosto:

Eindicata per la cottura di carni allo spiedo.

6. Cottura combinata (superiore+inferiore) con ventilazione e

girarrosto:
E indicata per la cottura di carni allo spiedo particolarmente
voluminose.

Assemblaggio girarrosto

Inserire un forchettone nel girarrosto, assicurandosi che la parte
appuntita sia rivolta verso il centro del girarrosto. Fissare il primo
forchettone con a vite a farfalla. Inserire 'alimento da cucinare nel
girarrosto fino ad infilzarlo nel forchettone. Assicurarsi che I'alimento
sia bloccato. Inserire all'estremita opposta l'altro forchettone,
assicurandosi che la parte appuntita sia rivolta verso I'alimento da
gucfinare‘ Infilzare I'alimento e fissare il forchettone con la vite a
arfalla.

PER AVERE UN OTTIMO RENDIMENTO, FARE IN MODO CHE LALIMENTO
SI TROVI AL CENTRO DEL GIRARROSTO E CHE SIA PERFETTAMENTE
BLOCCATO DAI DUE FORCHETTONI.

Inserire il girarrosto nel forno
Inserire I'estremita A del girarrosto nel foro A.

Appoggiare |'estremita B sul supporto B.

Estrazione girarrosto
Al termine della cottura estrarre il girarrosto con I'apposita maniglia.

SUGGERIMENTI PER LA COTTURA

Scongelare gli alimenti prima di procedere con la cottura.
Eliminare il grasso superfluo.

Seil cibo dovesse scoppiettare, moderare la temperatura.

PULIZIA E MANUNTENZIONE
Prima di procedere con le operazioni di pulizia, lasciare raffreddare
I'apparecchio e scollegarlo dalla fonte di energia;



Una volta freddo, il forno pud essere pulito con un panno umido
oppure con una spugna.

Non utilizzare acqua corrente o detersivi abrasivi;

Pulire lo sportello utilizzando un panno imbevuto di acqua e
detersivo, poi strizzato;

La griglia e gli altri accessori possono essere lavati separatamente
avendo cura di non utilizzare spugnette in metallo che potrebbero
rovinare le superfici.

E - MEDIDAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!

Atencion! Lea estas instrucciones antes
del uso.

Lea todos los avisos de sequridad y to-
das las instrucciones. El hecho de no
respetar |os presentes avisos e instruc-
ciones podria provocar descargas eléc-
tricas, incendios /o accidentes graves.
iAdvertencia! Al utilizar aparatos eléc-
tricos, deben adoptarse siempre las
precauciones de sequridad normales
para reducir el riesgo de incendio, de-
scarga eléctrica, lesiones personales y
dafios materiales.

Este aparato estd destinado tinicamen-
te a un uso domeéstico para las funcio-
nes indicadas en el presente manual.
No apto para uso profesional.

No utilice el aparato con fines distintos
aaquel para el que esta disefado.
Cualquier uso diferente al indicado
debe considerarse indebido y peligroso
y expone al usuario a riesqos de natura-
leza eléctrica y a dafios a las personas.
Cuando se decida desechar este apara-

to, se recomienda inutilizarlo cortando
el cable de alimentacion.

Antes de conectar el aparato a la red de
alimentacion, compruebe que la ten-
sion indicada en los datos técnicos se
corresponde con a de la red local y no
utilice tomas o alargadores eléctricos
no compatibles con lo indicado en los
datos técnicos.

No utilice el aparato si el cable, el en-
chufe o alqunas de sus partes estan
dafiados. Asegurese de que el cable de
alimentacion se mantiene debidamen-
te alejado del aparato y que no estd en
contacto con las partes calientes del
mismo o aplastado sobre bordes o ari-
stas cortantes,

Nunca desconecte el aparato tirando
del cable.

Después de utilizar el aparato, desco-
necte el hilo conductor de la fuente
eléctrica y espere a que se haya enftia-
do antes de quardarlo y de proceder a
su limpieza.

No utilice el aparato cerca de otras per-
sonas 0 animales.

Todas las reparaciones, incluida la su-
stitucion del cable de alimentacion
(si fuera preciso), deberan realizarlas
inicamente técnicos autorizados y ex-
pertos para prevenir cualquier riesqo.
Nunca enrolle el cable de alimentacion
alrededor de [amano cuando el aparato



esté conectado a la red eléctrica.

En caso de tormenta, desconecte el ca-
ble de alimentacion de la toma de cor-
riente.

Desenrolle el cable por completo antes
de utilizar el aparato; no transporte el
aparato tirando del cable de alimenta-
cion. No utilice el cable de alimentacion
como asa. No tire del cable de alimen-
tacion alrededor de aristas cortantes i
lo apoye sobre superficies calientes.
Guarde el presente manual de uso jun-
to con las instrucciones durante toda la
vida del aparato para futuras consultas.
En caso de cesion del aparato a terceros,
entreque también toda la documenta-
cion.

Si al leer este manual de instrucciones
algunas partes le resultaran dificiles
de entender o le surgieran dudas, pon-
gase en contacto con la empresa en la
direccion indicada antes de utilizar el
aparato,

iAtencion! Compruebe de forma perio-
dica el correcto ajuste de los tornillos
que pudiera llevar el aparato, su estado
de desgaste y asequrese de que funcio-
na correctamente.

El uso de accesorios no recomendados
0 no suministrados por el fabricante
del aparato puede conllevar riesqos de
incendio, choque eléctrico o dafos a
personas.

Desconecte siempre el aparato silo deja
sin vigilancia y antes de montarlo, de-
smontarlo, limpiarlo o realizar su man-
tenimiento.

No deje el aparato expuesto a los agen-
tes atmosféricos (lluvia, sol, etc.).

No utilice el aparato al aire libre.

No deje el aparato sin vigilancia mien-
tras esté conectado a la red eléctrica.

Si el cable de alimentacion o el aparato
estuvieran dafiados, sera necesario ha-
cerlos reparar por el fabricante o por el
servicio técnico autorizado para evitar
posibles peligros.

No utilice el aparato con las manos
mojadas o los pies mojados o descalzos.

&ATENCION!

Peligro de asfixia. Los elementos de
embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, al ser potenciales fuentes
de peligro.

Mantenga la bolsa de plastico fuera del
alcance de los nifios. No es un juguete.
Durante el uso, asegurese de que los
nifios no toquen el aparato.

Este aparato puede ser utilizado por
nifios mayores de 8 afios y personas con
capacidades fisicas, sensoriales o men-
tales reducidas o falta de experiencia
y conocimiento, siempre y cuando lo



hagan bajo una adecuada supervision
0 tras recibir instrucciones sobre la uti-
lizacion sequra del aparato y entender
los peligros que entrafia. Los nifios no
deben jugar con el aparato. Las opera-
ciones de limpieza y mantenimiento no
deben ser realizadas por nifios, a no ser
que tengan mds de 8 afios y lo hagan
bajo supervision.

Mantenga este aparato y su cable fuera
del alcance de los nifios menores de 8
afios y quardelo en un lugar seco y se-
quro.

El aparato no estd disefiado para fun-
cionar con un temporizador extermo o
un sistema de control separado.

No sumerja el aparato en agua u otros
liquidos. No lo ponga bajo el agua cor-
riente.

No utilice el aparato cerca de fregaderos
0 pilas llenas de agua.

Este aparato no ha sido disefiado para
un uso continuado. Deje siempre en-
friar el aparato durante algunos minu-
tos antes de volver a utilizarlo.

La temperatura de las superficies acce-
sibles puede ser elevada cuando el apa-
rato estd en funcionamiento.

& Superficie caliente.

Las superficies suelen calentarse du-
rante el uso,

iATENCION! Si la superficie presenta
grietas, hay que apagar el aparato para
evitar que pueda provocar una descar-
ga eléctrica,

Cologue el aparato sobre una superficie
estable y horizontal.

Durante el funcionamiento, abra el
aparato (inicamente mediante el tira-
dor de la puerta; las partes metalicas
y el cristal estan calientes. No coloque
pafios o platos sobre el aparato cuando
esté caliente o funcionando. No lo utili-
ce cerca de paredes o cortinas.

No introduzca el aparato en un mueble
ni lo empotre en ningun lugar.

Conecte el aparato a una toma de cor-
riente con puesta a tierra. EI hecho de
no cumplir con esta obligacion puede
provocar un choque eléctrico con las
consiquientes lesiones graves.

Este aparato cumple los requisitos del
Reglamento (UE) 2023/826.

Consumo en modo off (apagado): 0,0
W.

Entrada automdtica en modo off; 0 mi-
nutos.

El aparato esta equipado con una fun-
(ion de gestion de la energia y pasa
automaticamente al modo off de for-



ma inmediata (0 minutos) al finalizar
su uso. No se prevé un modo de espera
intermedio.

Consumo en modo standby: N/A.

El aparato no dispone de modo standby
ni de modo standby en red.
Activacion/desactivacion de los puertos
inalambricos: N/A.

El aparato no dispone de puertos
inaldmbricos, puertos de red cableados
ni funciones de red.

Alimentacion; el aparato dispone de
alimentacion integrada y estd conecta-
do directamente a la red eléctrica me-
diante un cable de alimentacion fijo con
enchufe.

DESCRIPCION

COMPONENTES DEL ARTICULO:
1. Tirador

2. Puerta de cristal

3. Grasera

4. Rejilla

5. Mando de temperatura

6. Selector de funciones

7. Mando temporizador

8. Indicador de encendido

9. Pinzas para grasera

10. Asador

11. Mango para sacar el asador

Antes del uso

Elimine todos los elementos de embalaje del horno.

Coloque el horno sobre una superficie plana y asegrese de que la
misma se encuentra a, al menos, 10 cm de paredes, muebles u obje-
tos, ya que el calor que emite el aparato podria dafiar los elementos
asu alrededor.

NOTA: No coloque pafios ni platos sobre el aparato. No lo use cerca de
paredes o cortinas.

Lave cuidadosamente todos los accesorios y séquelos antes de guar-
darlos en el horno y utilizarlos.

Conecte el cable a la toma de corriente y realice un CICLO DE PRUEBA
que servird para eliminar polvo y sustancias protectoras del embalaje.
Coloque el mando de la temperatura a 230 °C durante al menos 15
min. (utilice el mando del temporizador). Durante dicha operacion es
normal notar humo u olores.

MODO DE EMPLEO

Coloque el horno sobre una superficie plana y estable y conéctelo a
una toma de corriente.

Prepare los alimentos que desea cocinar, colocdndolos sobre la parril-
1a 0 en una fuente de horno.

jAtencién! Nunca coloque los alimentos en contacto directo con la
grasera. La grasera no es apta para el contacto directo con los alimen-
tos, ya que sirve para recoger la grasa de las piezas que se asan.

Por lo tanto, utilice unas fuentes de horno o bien papel de horno para
colocar los alimentos. Introduzca la parrilla en el horno a la altura
deseada con la ayuda de las pinzas y coloque la grasera debajo de la
parrilla para la recogida de la posible grasa de coccién.

Dependiendo de la receta, seleccione la temperatura adecuada me-
diante el mando correspondiente, hasta un maximo de 230 °C.
También puede ajustar el temporizador hasta un maximo de 60 mi-
nutos. Gire el mando del temporizador para seleccionar el interva-
lo de tiempo deseado, al final del cual la unidad emitird una sefial
acdstica y se apagard automaticamente.

NOTA: DURANTE EL PROCESO DE COCCION, EL TEMPORIZADOR SE
PUEDE REINICIAR EN FUNCION DEL TIEMPO DE COCCION NECESARIO.
EJEMPLO: COCCION 120": EN PRIMER LUGAR, DEBERA AJUSTAR EL
TEMPORIZADOR A 60'; DESPUES, UNA VEZ QUE SE AGOTE EL TIEMPO
PROGRAMADO, VUELVA A AJUSTARLO A 60’ PARA CONTINUAR LA COC-
CION.

EL INDICADOR LUMINOSO ENCENDIDO INDICA QUE EL HORNO ESTA EN
MARCHA.

Funciones

Puede seleccionar el método de coccién deseado entre los disponi-
bles. Gire el mando para seleccionar entre:

1. 0FF

2. Coccién combinada (superior + inferior) ventilada:

Con este modo se activan ambas resistencias (superior e inferior)
que, combinadas con la ventilacién, permiten una coccién répida y
uniforme.

3. Coccién superior ventilada:

Con este modo se activa la resistencia superior que, combinada con la
ventilacion, genera un efecto de propagacién del calor que no quema
superficialmente los alimentos sino que penetra profundamente en
los mismos.

4. Coccién combinada (superior + inferior):

Con este modo se activan ambas resistencias para cocinar los alimen-
tos de manera uniforme.

5. Coccidn superior con asador:

Estd indicada para la coccion de carnes al espetdn.

6. Coccion combinada (superior + inferior) ventilada y con asador:
Estd indicada para la coccién de carnes al espetén especialmente
voluminosas.

Montaje del asador

Coloque un trinchante en el asador, asegurandose de que la punta
esté orientada hacia el centro del asador. Fije el primer trinchante
con el tornillo de mariposa. Coloque el alimento a cocinar en el asa-
dor hasta ensartarlo en el trinchante. Asegrese de que el alimento
esté bloqueado. Inserte en el extremo opuesto el otro trinchante,
asegurandose de que la parte puntiaguda estd orientada hacia el ali-
mento a cocinar. Ensarte el alimento y fije el trinchante con el tornillo
de mariposa. )

PARA UN ASADO PERFECTO, PROCURE QUE EL ALIMENTO ESTE EN EL
CENTRO DEL ASADORY QUE QUEDE PERFECTAMENTE BLOQUEADO POR



LOS DOS TRINCHANTES.

Introduzca el asador en el horno
Inserte el extremo A del asador en el orificio A.

Coloque el extremo B sobre el soporte B.

Extraccion del asador
Cuando termine de cocinar, saque el asador mediante su mango.

SUGERENCIAS PARA LA COCCION

Descongele los alimentos antes de proceder a la coccion.

Elimine la grasa en exceso.

Si los alimentos empiezan a producir “pequefias explosiones’, baje la
temperatura.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Antes de proceder con las operaciones de limpieza, deje enfriar el
aparato y desenchufelo de la fuente de energia.

Una vez frio, el horno puede limpiarse con un pafio himedo o una
esponja.

No utilice agua corriente ni detergentes abrasivos.

Limpie la puerta utilizando un pafio con agua y detergente, tras
escurrirlo.

La parrilla y los demds accesorios pueden lavarse por separado, procu-
rando no usar estropajos metalicos que podrian dafiar las superficies.

P - MEDIDAS DE SEGURANCA

&ATENCIT\O!

Atencdo! Leia as instrucdes antes da
utilizacdo.

Leia todos os avisos de sequranca e to-
das as instrucdes. Se ndo sequir os pre-
sentes avisos e instrucbes poderdo se
verificar choques elétricos, incéndios e/
0u graves acidentes.

Adverténcia! Quando for utilizar apa-
relhos  alimentados eletricamente,
observe sempre as normais precaugdes
de sequranca para reduzir 0s riscos de
incéndio, choques elétricos, lesdes pes-
soais e danificacoes materiais.

0 aparelho € destinado somente para
uso doméstico e para as funcdes indi-
cadas neste manual. Nao é adapto para
uso profissional.

Ndo utilize o aparelho para usos dife-
rentes daquele pelo qual ele foi conce-
bido.

Qualquer utilizacdo diferente daque-
la indicada deve ser considerada im-
propria e perigosa e expde o utilizador
a0s riscos de tipo elétricos e a danifi-
cages as pessoas.

Quando decidir eliminar como lixo este
aparelho, é aconselhavel tornd-lo inuti-
lizével cortando o cabo de alimentagdo.



Antes de conectar o aparelho na rede
de alimentacdo, verifique se a tensdo
indicada nos dados técnicos corre-
sponde aquela da rede local e ndo uti-
lize tomadas ou extensdes elétricas nao
compativeis com quanto indicado nos
dados técnicos.

Ndo utilize o aparelho se o cabo, o plu-
que ou qualquer outra parte estiver
danificada. Verifique se o cabo de ali-
mentacdo estd sendo adequadamente
mantido longe do aparelho e que ele
ndo entre em contato com as partes
quentes do mesmo ou estiver prensado
entre bordas ou cantos cortantes.
Nunca desconecte o aparelho puxando
pelo cabo.

Apds ter utilizado o aparelho, desco-
necte o fio condutor da fonte elétrica
e aguarde até seu esfriamento antes
de quarda-lo e de proceder com a sua
limpeza.

Ndo utilize o aparelho em proximidade
de outras pessoas ou de animais.

Todos os consertos, inclusive a (even-
tual) substituicdo do cabo de alimen-
tacdo, devem ser realizados somente
por técnicos profissionais autorizados
e especializados, para poder prevenir
qualquer tipo risco.

Nunca enrole 0 cabo de alimentacdo
envolta da mdo quando o aparelho estd
conectado a rede elétrica.

Em caso de temporal desconecte o cabo
de alimentacdo da tomada de corrente.
Estique completamente o fio antes da
utilizacdo.

Ndo puxe-0 ou transporte-o através do
fio de alimentacdo.

Ndo utilize o fio de alimentacdo como
empunhadura.

Ndo puxe o fio de alimentacdo em volta
de cantos afiados e ndo apoie-o sobre
superficies quentes.

Guarde o presente livrinho de utilizado
junto com asinstrugdes, pela inteira du-
ragdo de vida do aparelho, para podé-lo
consultar quando necessario.

Se for ceder o aparelho para terceiros,
entreque também toda a documen-
taao.

Se durante a leitura desse livrinho de
instructes de utilizacao alqumas partes
estiverem dificeis de se compreende-
rem ou se houverem duvidas, antes de
utilizar o produto contacte a empresa
no endereqo indicado.

Atencdo! Verifique periodicamente se
0 eventuais parafusos presentes estdo
atarraxados corretamente, 0 estado de
desgaste do aparelho e controle tam-
bém seu correto funcionamento.

A utilizacdo de acessorios ndo acon-
selhados ou que ndo foram fornecidos
pelo construtor do aparelho pode com-



portarriscos de incéndio, choque elétri-
co ou danificacdes as pessoas.
Desconecte sempre o aparelho da ali-
mentacdo se deixado sem alguém vi-
giando e antes de montd-lo, desmonta-
lo ou limpé-lo.

Ndo deixe 0 aparelho exposto aos agen-
tes atmosféricos (chuva, sol, etc.).

Ndo utilize o aparelho ao ar livre.

Ndo deixe o aparelho sem alquém vi-
giando enquanto ele estiver conectado
na rede elétrica.

Em caso de danificado do fio de ali-
mentacdo ou do aparelho, & necessdrio
que seu conserto seja feito pelo fabri-
cante ou em um centro de assisténcia
autorizado para evitar eventuais peri-
s

Ndo utilize o aparelho se estiver com as
mdos ou os pés molhados ou htimidos.
Nao utilize o aparelho com 0s pés de-
scalcos.

&ATENQAO!

Perigo de sufocamento. Os elementos
da embalagem ndo devem ser deixados
a0 alcance das criancas enquanto po-
tenciais fontes de perigo.

Mantenha o saquinho de plastico longe
do alcance das crianas. Néo é um brin-
quedo.

Durante a utilizacdo tome cuidado para

(Jue as criancas nao entrem em contato
com o aparelho.

Este aparelho pode ser utilizado por
criancas com idade superior aos § anos
e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem
experiéncia ou sem 0 conhecimento
Necessario, contanto que seja utilizado
sob o controle adequado de um adulto
ou apds que as mesmas tenham rece-
bido instrucdes relativas a utilizagdo
sequra do aparelho e tenham compre-
endido os perigos inerentes. As criancas
ndo devem brincar com o aparelho. As
operacdes de limpeza e de manutencdo
ndo deve ser feitas por criangas a ndo
ser se elas tém mais de 8 anos e com a
supervisao de um adulto.

Mantenha o aparelho e o cabo fora do
alcance das crianas com menos de 8
anos e quarde em um lugar seco e se-
quro.

0 aparelho ndo € destinado para ser
utilizado através de um temporizador
externo ou com um sistema de coman-
do separado.

Ndo mergulhe o aparelho na dqua ou
em outros liquidos. Nao coloque debai-
X0 da torneira de dqua corrente.



Ndo utilize o aparelho em proximidade
de banheiras ou pias cheias de dqua.
Esse aparelho ndo foi concebido para
ser utilizado continuativamente. Sem-
pre deixe 0 aparelho esfriar por alguns
minutos entre cada utilizacdo.
Atemperatura das superficies acessiveis
pode ser elevada quando o aparelho
estiver acionado.

/8\

Superficie que queima.

As superficies estdo sujeitas a se torna-
remmuito quentes durante a utilizacdo.
ATENCAO! Se a superficie apresenta
algumas fendas, deve-se desligar o
aparelho para evitar que possa ocorrer
um choque elétrico.

Cologue o aparelho sobre um plano
estavel e horizontal.

Durante o funcionamento abra 0 apa-
relho utilizando somente a empunha-
dura da porta, as partes metalicas e o
vidro estardo muito quentes. Nao colo-
que panos de prato ou pratos sobre 0
aparelho quando ele estiver quente ou
acionado. Nao utilize perto de paredes
ou cortinas.

Ndo insira 0 aparelho em um mavel e
nem encaixe em nenhum lugar.
Conecte 0 seu aparelho em uma toma-

da de corrente aterrada. A falta de re-
speito desta obrigacdo pode provocar
um choque elétrico com consequentes
lestes graves.

Este aparelho estd em conformidade
com os requisitos do Regulamento (UE)
2023/826.

Consumo em modo off (desligado): 0,0
W.

Entrada automética em modo off; 0 mi-
nutos.

0 aparelho estd equipado com uma
funcdo de gestdo de energia e passa au-
tomaticamente para 0 modo off de for-
ma imediata (0 minutos) apds o térmi-
no da utilizacdo. Nao estd prevista uma
modalidade de standby intermédia.
Consumo em modo standby: N/A.

0 aparelho ndo dispoe de modo stand-
by nem de modo standby em rede.
Ativacdo/desativacdo das portas sem
fios: N/A.

0 aparelho ndo dispde de portas sem
fios, de portas de rede com fios nem de
funcionalidades de rede.

Alimentacdo: o aparelho dispde de ali-
mentacdo integrada e estd ligado dire-
tamente a rede elétrica através de um
cabo de alimentacao fixo com ficha.

DESCRICAO



COMPONENTES DO ARTIGO:

1. Empunhadura

2. Porta de vidro

3. Pingadeira

4. Grelha

5. Botdo giratrio temperatura

6. Botao giratdrio fungdes

7. Botdo giratdrio Timer

8. Luzindicadora de acionamento
9. Pinca para pingadeira

10. Churrasqueira

11. Empunhadura para retirar churrasqueira

Antes da utilizacao

Elimine todos os elementos de embalagem do forninho;

Coloque o forno sobre uma superficie plana verificando que ele tenha
sido posicionado com pelo menos 10 cm de distancia das paredes,
méveis ou objetos, pois o calor emitido pelo aparelho pode estragar
os elementos circunstantes;

NOTA: Nao coloque panos de cozinha, nem pratos sobre o aparelho.
Néo utilize em proximidade de paredes ou cortinas.

Lave bem todos os acessérios e seque-os antes de recolocé-los no
interior do forno e utiliza-los;

Conecte o cabo na tomada da corrente e realize um CICLO TESTE que
serve para eliminar a poeira e as substancias protetoras utilizadas na
embalagem. Posicione o botdo da temperatura em 230°C por pelo
menos 15” (utilize o botdo do time). Durante esta operacao pode
aparecer fumaca ou odores totalmente normais.

MODALIDADE DE UTILIZACAO

Posicione o forno sobre uma superficie plana e estével e conecte-0 em
uma tomada de corrente.

Prepare os alimentos que serdo cozidos, colocando-os sobre a grelha
ou em uma assadeira.

Atencdo!: nunca coloque os alimentos em contacto direto com a
pingadeira. A pingadeira ndo é adapta ao contato direto com os ali-
mentos, pois ela é destinada a recolha das gorduras do cozimento.
Portanto, utilize uma assadeira ou papel manteiga onde apoiar os
alimentos. Introduza a grelha no interior do forno na altura desejada
com a ajuda da pinca e posicione a pingadeira debaixo da grelha para
recolher as eventuais gorduras do cozimento.

De acordo com a receita, utilize o botdo da temperatura e gire-o até
alcancar a temperatura ideal, até no méximo 230°C.

£ também possivel regular o timer até no méximo 60 min. Gire o
botdo do timer para selecionar o intervalo de tempo desejado no
final do qual a unidade emitird um sinal actistico desligando-se au-
tomaticamente.

NOTA: DURANTE 0 PROCESSO DE COZIMENTO, O TIMER PODE SER
REGULADO NOVAMENTE EM BASE AO TEMPO DE COZIMENTO NE-
CESSARIO. EXEMPLO: COZIMENTO 120': SERA NECESSARIO REGULAR O
TIMER PRIMEIRO EM 60" E EM SEGUIDA, QUANDO ESSE TEMPO TIVER
TERMINADO, REGULA-LO NOVAMENTE EM 60’ PARA PODER CONTI-
NUAR 0 COZIMENTO.

A LUZ LIGADA INDICA QUE 0 FORNO ESTA ACCIONADO.
Fungdes
E possivel selecionar o método de cozimento desejado entre os di-

sponiveis. Gire o botdo para selecionar entre:
1.0ff

2. Cozimento combinado (superior-+inferior) com ventilagao:

Com essa modalidade se acionam ambas as resisténcias (superior e
inferior) que, junto com a ventilagdo, oferecem um cozimento rapido
e uniforme.

3. Cozimento superior com ventilagao:

Com essa modalidade se aciona a resisténcia superior que, junto com
a ventilagdo, gera um efeito de propagacdo do calor que ndo queima
superficialmente os alimentos mas sim penetra em profundidade.

4. Cozimento combinado (superior-+inferior):

Com essa modalidade se ativam ambas as resisténcias para cozinhar
os alimentos de forma uniforme.

5. Cozimento superior com churrasqueira:

Eindicada para o cozimento de carnes no espeto

6. Cozimento combinado (superior-+inferior) com ventilagdo e chur-
rasqueira:

£ indicada para o cozimento de camnes no espeto particularmente
voluminosas.

Montagem churrasqueira

Insira o espeto na churrasqueira, verifique se a parte com ponta esta
virada para o centro da churrasqueira. Fixe o primeiro espeto com o
parafuso borboleta. Introduza o alimento que serd cozido na chur-
rasqueira até quando o espeto o furar. Verifique se o alimento estd
blogueado. Introduza na extremidade oposta o outro espeto, verifi-
cando se a parte com ponta estd virada em direcdo do alimento que
serd cozido. Fure o alimento e fixe 0 espeto com o parafuso borboleta.
PARA OBTER UM OTIMO RESULTADO, FACA COM QUE O ALIMENTO SE
ENCONTRE NO CENTRO DA CHURRASQUEIRA E QUE ELE ESTEJA PERFEI-
TAMENTE BLOQUEADO PELOS DOIS ESPETOS.

Introdugao da churrasqueira no forno
Introduza a extremidade A da churrasqueira no orificio A.

Apoie a extremidade B no suporte B.

Extracdo da churrasqueira



No final do cozimento extraia a churrasqueira com a apdsita empun-
hadura.

SUGESTOES PARA 0 COZIMENTO
Descongele os alimentos antes de realizar o cozimento;

Elimine a gordura em excesso;
Se 0 alimento comecar a crepitar, diminua a temperatura.

LIMPEZA E MANUTENCAO

Antes de realizar as operacdes de limpeza, deixe o aparelho esfriar e
desligue-o da fonte de energia;

Quando o forno estiver frio, ele pode ser limpo com um pano himido
0U COM Uma esponja;

Néo utilize a dgua corrente ou detergentes abrasivos;

Limpe a porta utilizando um pano molhado com &gua e detergente
e em sequida torcido;

A grelha e os outros acessérios podem ser lavados separadamente
tomando cuidado para ndo utilizar esponjas de metal que podem
estragar as superficies;

GR -METPA AZOAAEIAX
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\ermoupyieg OIKThov.

Tpogodooia: N ouokevn  dlabetel
EVOWPOTWHEV  Tpogodooia  Kal
owvdeetal ameveiag 0T0 MAEKTPIKO

Oiktvo péow  otaBepod  kahwdiov
TPOQod0aiac e I,

MEPITPAOH

ESAPTHMATA THZ ZYZKEYHE

1. AaBn

2. Tudhwn Bupida

3. Tapaxt

4. Xxapa

5. Miakomng Beppokpaoiag

6. Alakommng Aettoupyiag

7. Xpovodiakéntng

8. huyvia Ipoq)oéootac

9. Aapn yia Tayaxt

10. ZoUBAa

11. AaBiy yia mv agaipean mg covhag

Mpw m xprion

ApatpeoTe 6N Ta OTOIyE{ TG OUOKEUATIag ToU YopVOU.
ToroBetote Tov poipvo o pia eninedn empdvela kat BePaiwbeite
6u mv Exere tomoBetoel touhdylotov 10 cm pakpid amé
Toixoug, émmha kal avtikeipeva, e€attiag Tov 6Tt n BeppotnTa mou
amehevBepwvetal amd TV UOKEVR ival o€ Béon va KaTaoTpEPEL
QVTIKEipeva mou Bpiokoval o€ kovTv andotaon.

Zemhivete kal 0Teyvwote oxohaotikd OAa Ta afeovdp mpwv
T €NQVOTOMOBETHOETE 0TO €0WTEPIKO TOU (oUpVOU Kal Ta
XPNOIHOTOOETE.

Yuvbéote 0 Kahadlo oty mpila pelpaTo Kal mpaypatomoliote
éva AOKIMAZTIKO KYKAO, o omoiog §ummpetei v amopdkpuvon
0KOVNG Kat POOTATEUTIKWY OUOLWY IOV XpatpomolrBnkav yia v
ouokevaoia. TomoBetrote v AaPry ¢ Beppokpasiag otoug 230°C
yla Toudytotov 15” (xpnotormotiote o Slakomm time). Katd v
dldpkela avti¢ e dadikaoiag, €ivar duvato va yivouv alebntoi
Kamvog Kat 0GpEC. AUTH €ivat i KavovIKi Kataotaor).

TPOMOX XPHZHX

To g 1Tou unTdpKEl 0T0 E0WTEPIKA TOU YoipVOU, EMTTAEOV SleukohDvel
ToV é\ey0 TwV MATwv o€ 6An TV SidpKela Tou Pnaipatog.
Mpogtoipdate To Tpopio mou Béhete va Yrioete, TomoBetwvrag 1o
TNV oxapa r o€ éva Tyav.

Mpoooyi:Mnv TomoBeteite mOTE T TPOIHA O ApEon e TO TAYI.
To tadi akatdMnho yia tpé@ia dev eival katdMnho yia Ty
dpeon emagn pe Ta TPOPIa, yiati mpoopileTat yia Ty mepiouloyn
Tou Aimoug. e KdBe mepimtwon XpnolpomooTe Tayakia f xapti
Pnoigatog yia va tomobetioete ta pé@Iua. Elodyete ™ oxdpa
0T0 E0WTEPIKO TWV QOUPVWV 0T0 emBuPNTO VYog pe T PorBewa
pag AaBidag kai TomoBetroTe To TaYi KATW amo TV oxdpa yla Ty
TeplouMoyn Twv NGV Tou Ynoipatog.

TomoBetiote T0 Polpvo O o em@dvela emimedn Kal otabepr kat
ouvdEaTe ToV 0€ L mpia pevpaToc.

Y0pgwva pE TNV ouvTayn, Xpnolpomoote Tov SlakomTn Tng
Beppokpaciag kat MEPIOTPEYTE TOV PEKPL VA QTAOETE TNV 1BaVIKN
Beppokpaoia, péxpt To péyloto Twv 230°C.

Eivau emiong duvato va puBpioete o xpovodiakomtn péxpt kat 60
\emd. NeplotpéPte 10 Koupmi Tou Xpovodiakomtn yia va emhéSete
0 emOLPNTO XPOVIKO SldaTna, 6TO TéNOG To oToio 1) GuoKeur Ba
nxnoet kat Ba amevepyorownBei autopata



YHMEIQZH: KATA TH AIAPKEIA THX  AEITOYPTIAL, 0O
XPONOAIAKOMTHX MMOPEI NA =ANAPYOMIZTEI XYMOQNA ME TON
AMAITOYMENO XPONO. MAPAAEITMA: MATEIPEMA 120 XPEIAZETAI
NA PYOMIZETE TON XPONO APXIKA XTA 60; EMEITA OTAN MEPAZEI TO
XPONIKO AIASTHMA =ANAPYOMIXTE TO XPONOMETPO XTA 60‘TIA NA
YYNEXIZTEITO MATEIPEMA

H ANAMMENH AYXNIA EAEFXOY YMOAEIKNYEI OTI O OOYPNOX
BPIZKETAI ZE AEITOYPTIA.

Nertovpyieg

Mnopeite va emhé€ete v emBupntr péBodo payelpépatog amé Tig
Slabéotpec. Mupiote To Koupmi yia va emAé€eTe petady:

1. Off

2. Zuvbuaopévo Yotpo (emdvw + Katw) pe aépa:

Mé autr T Aettoupyia evepyomotobvtat kat ot 00 avTIoTAELC (emave
Kat KATw), 0L 0Moi€C, 0€ UVOUAOHO HE TOV aépa, EMTPEMOUV YPryopo
Kal O{o10H0pYO YPROIHO.

3. Endvw Ynowo pe aépa: Avth n Aettoupyia evepyorolei v
€navw avtiotaon, n omoia, 0€ GLVSUAGO e Tov aépa, mapdyel
éva pavopevo diddoong Beppotntag mou dev Kaiel em@avelakd ta
TPOQIHa, aANd Steroduel Babid.

4. Tuvbuaopévo Yrotpo (endvw + kdtw):Me auti T Aertoupyia,
EVEPYOMOLOUVTAL Kat 0l $U0 QVTIOTACELS yia va Yrgouv opoldpop@a
Ta TpOPIa.

5. Emdve Yrioto pe souBha:

Eivat katdMn)o yia 1o Yioipo kpedtwy atnv coipAa.

6. Zuvduaopog Ynoipatoc (endvw + kdtw) pe aépa Kat couAa:

Eivar katdMnho yia t0 YrAolpo, (dtaitepa peydAwy KoppaTIov
Kpéatog.

Tuvappoldynon couBAag

TomoBetote wa oolPha oty Ynotaptd, PePawbeite ot TO
apnpo THpa Ppioketal oTpappévo oTo Kévtpo g Ynotapldg.
YtaBepomounote T mpwtn 6ouPAa pe T Bida metahovda. Bate To
TPO@Ip0 mov Ba Yryoete otnv 6ovBAa. BeaiwBeite 0TI To TPOQIHO Exel
otabepomotnbei. TomoBetrote TV AN couBAa oTo avtifeto akpo,
BeBaiwvovtag ot To aiyunpd TUAKA ival 0TpapéVo TPOG T0 TPOPIHO
TIOU TPOKELTaL va PoeTe. BAAte 10 TpOQIHO Kal 0TePEWTTE T 6oUPAA
pe t Bida metarovda.

TIA NA EXETE MIA TOAY KAAH ANOAOZH, NA TO KANETE ME TETOIO
TPOMO ETXI QXTE TO TPOOIMO NA BPIXKETAI XTO KENTPO THX
WHETAPIAY KAI NA EINAI TEAEIQX XTAGEPOMOIHMENO ANO TIZ AYO
JOYBAEZ.

TomoBetrote TV 60UBAA 0TO YOUPVO
Eloaydyete to dkpo A ¢ 0o0BAag oty tpuma A.

Akoupmote To dkpo B ot Bdon B.

Agaipeon ¢ couphac
270 TEAOG TOU payEIPEPATOC, ApatpéoTe T 60UBA pe T €Ok Aapr.

IYMBOYAEZ YHIIMATOX

Amoiéte Ta TpogIpa mpwv Ty Sladikacia Ynoipatog
Agaipéote 0 umepBoAiko Aimog

Av o Tpo@Ip0 apyioel va omdel, puBpiote TV Beppokpacia

KAOAPIZMOX KAI LYNTHPHEZH

Mpw mpoPeite oTi¢ evépyeleq kaBapiopol, aproTe TV GUOKEVR Va
TIAYWOEL amoouvdEovTag Ty amé Ty myn Evépyelag.

Otav maywoel, 0 golpvog pmopei va kabaplotei pe éva vypd mavi i
€ €va opouyyapL.

Mnv xpnotporoteite Tpéxov vepd 1y Slapwika amoppumavTika.
KaBapiote v Bupida xpnotpomoiwvtag éva mavi foutnypévo oo
VEPO 1) 0TO AMOPPUTAVTIKG KAl HETA OTUYTE TO.

H oxdpa kat Ta vmootma ageaovdp pmopolv va mhévovtal §exwplotd
HE MPOOOXT) Kall Xwpi¢ TV Xprion ouppatog oTa petaikd pépn mou Ba
pumopoloav va QBEIPOLY TIC EMPAVELES.

HR -SIGURNOSNE NAPOMENE

AOPREZ!

Oprez! Prije koriStenja procitati pazljivo

uputstva.
Proditati sve sigurnosne napomene i
uputstva.
Nepostivanje  postojecih ~ sigumo-

snih napomena i uputstava bi moglo
prouzrokovati strujni udar, pozar ifili
teske ozlijede. Oprez! Kada se koriste
elektricni uredaji, treba uvijek obratiti
paznju na normalne sigurosne mijere
opreza kako bi se izbjegao rizik od na-
stajanja poZara, strujnih udara, osobnih



ozlijeda i ostecenja materijala. Uredaj
je namijenjen iskljucivo za kuénu upo-
rabu za funkcije koje su naznacene u
prirucniku. Nije prikladan za profesio-
nalno koristenje. Ne koristiti uredaj u
neprimjerene svrhe. Bilo koje neprimje-
reno koristenje je opasno i izlaze kori-
snika opasnostima elektricne naravi i
ozljedama osoba. Kada se odluci bacitiu
otpad ovaj uredaj, preporudijivo je pre-
rezati Zicu. Prije spajanja uredaja u stru-
ju prekontrolirati da li naznaceni napon
u tehnickim podacima odgovara napo-
nu lokalne mreZe te se ne preporucuje
koriStenje uticnica i produznih ka-
blova koje ne odgovaraju kao $to je
naznaceno u tehnickim podacima. Ne
koristiti uredaj ukoliko su Zica, utikac
ili neki dijelovi uredaja osteceni. Osigu-
rajte da je kabel za napajanje strujom
na idealnoj udaljenosti od uredaja te da
ne dode u izravan dodir sa zagrijanim
dijelovima uredaja ili pritsnut na rubo-
vima ili ostrim kutevima. Ne iskljucivati
uredaj vukuci Zicu. Nakon koristenja
uredaja, iskljuciti iz struje i pricekati da
se ohladi prije pospremanja i Ciscenja.
Ne koristiti uredaj u blizini osoba ili
Zivotinja. Svi popravci, kao i zamjena
Zice (eventualno), trebaju biti izvreni
iskljucivo od strane iskusnog tehnickog
osoblja, kako bi se izbjegle opasnosti.
Ne omatati Zicu oko ruke kada je uredaj

ukljucen u struju. U slucaju nevremena
iskljuciti uredaj iz struje. Prije koriStenja
uredaja izravnati Zicu. Ne premjestati
uredaj putem elektricne Zice. Ne ko-
ristiti Zice za napajanje strujom kao
drske. Ne vuci Zicu za napajanje strujom
oko ostrih kuteva te ne naslanjati na
zagrijane povrsine. Sacuvati prirucnik s
uputama na sigurmnom mjestu zajedno
s sigurnosnim napomenama, tijekom
koriStenja uredaja, u svrhu konzulti-
ranja. U sluaju darivanja proizvoda
drugim osobama treba predati i je-
lokupnu' dokumentaciju. U slucaju da
se odlucite darovati uredaj nekoj dru-
qoj osobi svakako izrucite cjelokupnu
dokumentaciju. Ako u sigurnosnim
napomenama ili uputama naidete na
tesko shvatljive dijelove ili se nadete
u nedoumici, prije samog koristenja
uredaja kontaktirajte proizvodaca na
naznacenu adresu.

Oprez! Povremeno prekontrolirati ispra-
van polozaj vijaka, stanje trosnosti
uredaja te provjerite ispravno funkcio-
niranje. Koristenje pribora koji nije
prilozen od strane proizvodaca ili
neprimjereni  pribor moze uzrokova-
ti nastajanje pozara, strujnog udara
ili ozlijeda. Uvijek iskljuciti uredaj iz
struje ukoliko je bez nadzora i prije
montiranja, odmontirati ga i oistiti. Ne
ostavljati uredaj izlozen atmosferskim



utjecajima (sunce, kisa, itd.) Ne koristi-
ti uredaj na otvorenom prostoru. Kada
je uredaj ukljucen u struju ne ostavlja-
ti bez nadzora. U slucaju ostecenja
elektricne Zice istu treba popraviti od
strane strucnog tehnickog osoblja ili u
ovlastenom centru za popravke kako
bi se izbjegle eventualne opasnosti. Ne
koristiti uredaj mokrimli vlaznim ruka-
ma i nogama.

&0PREZ!

Opasnostod gusenja. Dijelove ambalaze
treba drzati izvan dohvata djece, jer
predstavljaju potendijalnu opasnost.
Plasticnu vrecicu drzati izvan dohvata
djece. Nije igracka.

Osiqurati da tijekom koriStenja uredaja
djeca na stupe u izravan dodir s istim,

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi
iznad 8 godina i osobe sa smanjenim
fizickim, culnim ili mentalnm sposob-
nostima il osobe bez iskustva il Znanja
ukoliko su pod nadzorom ili ukoliko su
primile upute za koristenje uredaja te
ukoliko su shvatile opasnosti do kojih
moze doci tijekom koristenja. Djeci nije
dopusteno igranje uredajem. Ciscenje
i odrZavanje ne smije biti izvrSeno od
strane djece ako su u dobiispod 8 godi-

naibez nadzora.

Uredaj i Zicu za napajanje strujom
drzati izvan dohvata djece u dobi ispod
8 godina.

Ne umakati uredaj u vodu ili druge
tekucine. Ne stavljati pod mlaz tekuce
vode.

Ne koristiti uredaj blizu kadi ili umivao-
nika s vodom.

Ovaj uredaj nije namijenjen za kontinu-
irano koristenje. Ostaviti da se uredaj
ohladi nekoliko minuta prije ponovnog
koristenja.

Temperatura dostupnih povrsina moze
postati visoka kada uredaj funkcionira.

& Vruca povrsina.

Povisine  se  zagrijavaju tijekom
koriStenja.

OPREZ! Ukoliko se na povrsini nalaze
pukotine, treba iskljuciti uredaj kako bi
se izbjegao strujni udar.

Staviti uredaj na stabilnu i vodoravnu
povrsinu.

Tijekom funkcioniranja otvoriti uredaj
koristeGi samo rucku vrata, metalni
dijelovi i staklo su vruci. Ne stavlja-
ti kuhinjske krpe na ukljuceni i vrud
uredaj. Ne koristiti blizu zidova li zavje-
sa.



Ne stavljati uredaj unutar namjestaja te
ne uklapati na drugim mjestima.

Ovaj uredaj u skladu je sa zahtjevima
Uredbe (EU) 2023/826.

Wtroﬁnja u nacinu off (iskljucen): 0,0
Automatski prijelaz u nacin off: 0 minu-
fa.

Uredaj je opremljen  funkcjom
upravljanja energijom i automatski pre-
lazi u nacin off odmah (0 minuta) na-
kon zavrsetka uporabe. Nije predviden
medustupan; standby nacina rada.
Potrosnja u standby nacinu rada: N/A.
Uredaj nema standby nacin rada niti
mrezni standby nacin rada.
Aktivacija/deaktivacija
prikljucaka: N/A.

Uredaj nema bezicne prikljucke, Zicne
mrezne prikljucke niti mrezne funkdje.
Napajanje; uredaj ima integrirano
napajanje i izravno je prikljucen na
elektricnu mrezu putem fiksnog kabela
Za napajanje s utikacem.

bezicnih

DIJELOVI PROIZVODA:

1. Rucka

2. Staklena vrataSca

3.Tava za razanj

4. Redetka

5. Polugica za temperaturu
6. Rucka za funkdije

7. Poluga Timer

8. Lampica za ukljucenje

9. Stipaljka za tavu za razanj
10. Okretaljka za razanj

11. Rucka za uklanjanje okretaljke za razanj

Prije koristenja

Ukloniti sve dijelove ambalaze s pecnice;

Postaviti pecnicu na ravnu i otpornu povrSinu osiguravsi polozaj
iste barem 10 cm dalje od zidova, namjestaja ili predmeta, jer bi
oslobodena toplina iz uredaja mogla ostetiti obliznje predmete;
NAPOMENA: Ne stavljati kuhinjske krpe, niti tanjure na uredaj. Ne
koristiti blizu zidova ili zavjesa.

Pazljivo oprati sav pribor i osusiti prije odlaganja u pecnicu i
koristenja;

Preporucuje se ukljuciti pecnicu u struju i izvr3iti PROBNI CIKLUS koji
sluzi za otklanjanje prasina i zastitnih tvari koje su upotrebljene za
pakiranje uredaja Postaviti gumb za podeSavanje temperature na
250°C na barem 15'(koristiti rucku timera) Tijekom ove probnog
ciklusa moze do¢i do oslobadanja dima ili mirisa $to je sasvim
normalno.

NACIN KORISTENJA

Staviti pecnicu na ravnu i stabilnu povrsinu te ukljuciti u struju.
Pripremiti hranu za pecenje, staviti na resetku ili u tavu.

Oprez!: Ne postavljati namimice izravno na protvan. Tava za
razanj nije prikladna za izravan dodir s hranom, namijenjena je za
prikupljanje masti tijekom pecenja.

Koristite protvane ili papir za pecenje na koji treba staviti hranu.
Umetnite resetku u pecnicu na Zeljenu visinu uz pomoc Stipaljke te
stavite tavu za razanj ispod reSetke za prikupljanje eventualnih masti
tijekom pecenja.

U skladu s uputama u receptu koristiti gumb za podesavanje
temperature te ga podesiti na idealnu temperaturu, maksimalno do
230°C.

Moguce je podesiti timer do maksimalno 60min. Okrenuti rucku
timera za odabiranje Zeljenog vremenskog perioda nakon kojega ¢e
uredaj ispustiti zvucni signal i automatski se iskljuciti.

NAPOMENA: TIJEKOM PECENJA TIMER TREBA PODESITI U SKLADU
S VREMENOM KOJE JE POTREBNO ZA PRIPREMANJE ODREDENOG
JELA. PRIMJER: KUHANJE 120, PRVO PODESITI TIMER NA 60, NAKON
ISTEKA PODESENOG VREMENA PONOVNO POSTAVITI NA 60'KAKO BI SE
NASTAVILO PECENJE.

UPALJENA CRVENA LAMPICA OZNACAVA DA JE PECNICA UKLJUCENA.
Funkcije

Moguce je odabrati natin Zelienog pecenja medu onima na
raspolaganju. Okrenuti rucku za odabiranje izmedu:

1. 0ff

2. Kombinirano Pecenje (gornje +donje) s ventilacijom:

Ovim nacinom se aktiviraju oba grijaca (gornji i donji) koji, uz

ventilaciju, omogucuju brzo i ujednaceno pecenje.

3. Gornje pecenje s ventilacijom:

Ovim nacinom se aktivira gornji grijac koji, uz ventilaciju, stvara efekt

:jasgriavanja topline koja ne izgarava povrinski hranu vec ulazi u
ubinu

4. Kombinirano Pecenje (gornje +donje):

Ovim nacinom se aktiviraju oba grijaa za pecenje hrane na



ujednacen nacin.

5. Gornje pecenje uz okretanje raznja:

Prikladno za pecenje mesa na raznju.

6. Kombinirano Pecenje (gornje +donje) s ventilacijom i raznjom:
Prikladno za pecenje vecih kolicina mesa na raznju.

Sastavljanje okreteljke za razanj

Umetnuti rezbarenu vilicu u okretaljku za razanj, osiguravsi da je
ostri dio okrenut prema sredistu okretaljke. Pricvrstiti prvu vilicu
leptirastim vijkom. Umetnuti hranu za pecenje u okretaljku za razanj
u ubosti vilicom. Osigurati da je hrana pri¢vricena Umetnuti na drugi
kraj vilicu, osigurati da je ostri dio okrenut prema hrani za pecenje.
Pricvrstiti prvu vilicu leptirastim vijkom.

ZA POSTIZANJE STO BOLJEG REZULTATA, POSTAVITI SVE TAKO DA
SE HRANA NADE U SREDISTU OKRETALJKE ROSTILJA | DA BUDE
PRICVRSCENA DVJEMA VILICAMA.

Umetnuti okretaljku za rostilj u pecnicu
Umetnuti kraj A okretaljke rostilja u otvor A.

Staviti kraj B na drzac B.

Izvlacenje okretaljke rostilja
Na kraju pecenja izvuci okretaljku za rostilj s ruckom.

SAVJETI ZA PRIPREMANJE JELA

Prije samog pecenja odmrznuti sastojke za pripremanje jela;
Odstraniti suvisSnu masnocu;

Ukoliko postoji opasnost od prskanja tijekom pripreme, smanjiti
temperaturu;

CISCENJE | ODRZAVANJE

Prije ¢iScenja obavezno iskljuciti uredaj iz struje te ostaviti da se
ohladi.

Ohladenu pecnicu o€istiti vlaznom krpom ili spuzvom.

Ne koristiti tekucu vodu ili abrazivna sredstva za cisCenje;

Vratasca pecnice oistiti ocijedenom krpom prethodno namocenom u
otopinu vode i sredstva za ciscenje.

Protvan, reSetku i dno pecnice treba pazljivo odistiti ne koristeci
metalne spuzve koje mogu ostetiti uredaj.



LEGENDA SIMBOLI /

E - LEYENDA DE SIMBOLOS /

P - LEGENDA DE SIMBOLOS /
GR - YITIOMNHMA ZYMBOAQN /
HR - LEGENDA SIMBOLA:

Il =Leggere il manuale

| | dell'operatore

E - Leer el manual del operador

P - Leia 0 manual do operador

GR - AlaBaoTe 1o eyyelpibio Tou xeploTh
HR - Procitajte prirucnik za rukovanje

E = Smaltimento delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche
]

E - Eliminacion de equipos eléctricos y electrénicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletronicos

GR - Améppupn NAEKTPIKOU Kat NAEKTPOVIKOU EEOTAMOLOU
HR - Odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme

= Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TIC TPOEISOMOIRGEIC Kal TOUG KAVOVIOHOUE ao@aheiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise

&: Superficie calda

E - Superficie caliente
P - Superficie quente
GR - Zeot em@dvela
HR - Vruca povriina

ﬁ = Apparecchio per uso
interno

E - Aparato para uso en interiores
P - Aparelho para uso interno

GR - Zuokeun yia eowtepiki xprion
HR -Uredaj za unutarnju upotrebu



hi¢

Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razdn, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida Gtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - O simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo sdlido urbano. O usurio devera portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporgdo de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagao ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a saude e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicagao das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR -To akupwpévo cOPBOAO KGSOL ATTOPPLUPGTIWY UTIOBELKVOEL GTL TO TIPOTOV UTTOKELTAL O AVAKUKAWOT]. TLox Tor TEKVLKG XKPOKTNPLOTLKG TOU,
T0 TIPOiGV, €0V dev amoppLeBel owoTd, pmopel vax elvaxt emkivauvo yux Tnv vyela paig kot To TreptBAAROV. Mot To AOyo auTd, To TIPoidV dev
TIPETEL VX TOPPLTITETOL MOl PE Tot OTEPEX OTIKK amOBANTA. KatT& GUVETTELR, N XPAOTNG Bt TIETTEL VX PETOQEPEL THY TUTKELT OTO TENOG TNG
NettoupyLkic Twhg TG o€ KATGMNAX SLX@OPOTIOUUEVA KEVTPX GUNAOYAG YLo NMAEKTPOVIKEC GUUKEVEC KOL NAEKTPO-TEXVIKG GTIOBANTA, 1 vk
TNV EMLOTPEYEL OTOV MOVOTIWANTA KATK TV 0yOp& ULOIG VEKG TUTKEVRG LOOBOVAKOU TUTIOU, 1 Vet TV amodWaEL Swpedv, ot TrepimrTuwom oA
HLPKWV BLXOTHOEWY € KATAOTAGTA TIOD TIXPEXOLV GUTA TNV UTIMPEaTR. H KaTGAANAN EexwpLaTA GUNOYR Lo TV HETEMELTa TTpowOnam ot
avakokhwon, emeEepyacia kat meptBaANovTIkG oupBaTh SLaBeam GUPBGAEL TNV KTTOPUYR KPVNTIKWY ETILTITWAEWY Yial TO TIEPLBAANOV KAl
TNV VYL KoL TIpOWOEL TV emavapnaLpoTIoinam 1 / kot avakOKAWan Twv UKWV TIov amapTiCouy Tov eEoTALop0. NaxpGvopn amppudn Tou
TIPOIOVTOC OTTO TOV LBLOKTATN GUVETTGYETAL TNV EQXPHUOYR TWV SLOLKNTIKWY KUPWAEWY TIOL TTPOBNETTOVTAL KTTO TO VOUO.

HR -Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odloZen, moze biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vaze¢im odredbama.
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